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ΠΡΟΣ : 
Υπουργείο Εθνικής 
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Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
(Χαρ. Τρικούπη 6-10)

ΚΟΙΝ:
1. Γραφείο Διοικητή ΑΑΔΕ
2. Γενική Διεύθυνση 
Φορολογίας (ΓΔΦ)

Ταχ. Κώδ. : 17778, Ταύρος
Τηλέφωνο : 2131320038
E-Mail : media_vouli@aade.gr
Url : www  .  aade  .  gr  

Θέμα:  Απάντηση  στη  με  αρ.  πρωτ.  706/10.01.2025  αναφορά
κοινοβουλευτικού  ελέγχου  με  θέμα:  «Κυβερνητική  αδιαφορία  και
φορολογική  ασφυξία  για  τους  εργαζόμενους  στον  επισιτισμό  -
τουρισμό»

Σχετ: Το με αρ. πρωτ. 3431 ΕΞ 2025/ΥΠΕΘΟΟ 10.01.2025 έγγραφο
του Γραφείου Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

Σε  απάντηση  στη  με  αρ.  πρωτ.  706/10.01.2025 αναφορά κοινοβουλευτικού
ελέγχου, η οποία διαβιβάστηκε στην ΑΑΔΕ με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο, σας
γνωρίζουμε τα ακόλουθα ως προς τα τιθέμενα σε αυτή ζητήματα αρμοδιότητας
της Γενικής Διεύθυνσης Φορολογίας (ΓΔΦ) και ειδικότερα ως προς το ζήτημα της
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φορολόγησης  του  επιδόματος  ανεργίας  και  των  φιλοδωρημάτων  των
εργαζομένων στον επισιτισμό - τουρισμό: 

1. Σχετικά με το επίδομα ανεργίας, στις διατάξεις της περίπτωσης στ΄ της παρ. 2
του άρθρου 14 του ν. 4172/2013 (Α΄167, ΚΦΕ) ορίζεται ότι, απαλλάσσεται από
τον  φόρο  εισοδήματος  το  επίδομα  ανεργίας  που  καταβάλλει  ο  ΟΑΕΔ  στους
δικαιούχους  ανέργους,  εφόσον  το  άθροισμα  των  λοιπών  εισοδημάτων  του
φορολογούμενου δεν υπερβαίνει ετησίως τις δέκα χιλιάδες (10.000) ευρώ.

2. Ως προς δε τα φιλοδωρήματα, στις διατάξεις της περίπτωσης ιβ΄ της παρ. 2
του άρθρου 14 του ΚΦΕ (η οποία προστέθηκε με την παρ. 1 του άρθρου 5 του ν.
5162/2024),  ορίζεται  ότι  απαλλάσσονται  από  τον  φόρο  εισοδήματος
φιλοδωρήματα  έως  του  ποσού  των  τριακοσίων  (300)  ευρώ  μηνιαίως  που
λαμβάνουν  μισθωτοί,  προαιρετικά  από  πελάτες  της  επιχείρησης,  έναντι  της
παρασχεθείσας σε αυτούς εξυπηρέτησης, ανεξαρτήτως εάν αυτά λαμβάνονται
μέσω  της  επιχείρησης  ή  απευθείας,  καθώς  και  ότι  η  απαλλαγή  αυτή  δεν
καταλαμβάνει  φιλοδωρήματα  που  καταβάλλονται  στους  εργαζόμενους  ως
συγκεκριμένο ποσοστό του μισθού ή ημερομισθίου,  ή σταθερό ποσό με βάση
όρο  ατομικής  συμφωνίας,  σύμβασης  εργασίας  ή  συλλογικής  σύμβασης  ή
διαιτητικής απόφασης και εισπράττονται τακτικά, επαυξάνοντας τις αποδοχές
τους. 

Επίσης, με την παρ. 8 του άρθρου 21 του ΚΦΕ (η οποία προστέθηκε με την παρ.
2 του άρθρου 5 του ν. 5162/2024), προβλέπεται ότι απαλλάσσονται από τον
φόρο εισοδήματος φιλοδωρήματα έως του ποσού των τριακοσίων (300) ευρώ
μηνιαίως, που καταβάλλονται προαιρετικά σε φυσικά πρόσωπα που συνδέονται
με  συμβάσεις  ανεξάρτητων  υπηρεσιών  ή  έργου  για  τη  διανομή  ή  μεταφορά
προϊόντων και  αντικειμένων με ψηφιακές πλατφόρμες του άρθρου 68 του ν.
4808/2021 (Α΄101), για συναλλαγές που πραγματοποιούνται μέσω αυτών. 

Σύμφωνα δε με την περ. α΄ της παρ. 2 του άρθρου 34 του ν. 5162/2024, το
άρθρο 5, περί απαλλαγής φιλοδωρήματος από φόρο εισοδήματος, εφαρμόζεται
για εισοδήματα που αποκτώνται από την 1 Νοεμβρίου 2024.

3. Περαιτέρω, στην παρ. 1 του άρθρου 15 του ΚΦΕ ορίζεται η γενική κλίμακα
βάσει της οποίας υποβάλλεται σε φόρο το φορολογητέο εισόδημα από μισθωτή
εργασία και συντάξεις, ενώ στο άρθρο 16 του ΚΦΕ προβλέπονται περιπτώσεις
στις οποίες μειώνεται ο φόρος εισοδήματος από μισθωτή εργασία και συντάξεις.

Τέλος, με τη διάταξη της παρ. 1 του άρθρου 29 του ΚΦΕ ορίζεται, μεταξύ άλλων,
ότι τα κέρδη από επιχειρηματική δραστηριότητα φορολογούνται με την κλίμακα
της παρ. 1 του άρθρου 15 του ΚΦΕ, αφού προστεθούν σε τυχόν εισοδήματα από
μισθούς  και  συντάξεις,  καθώς  και  ότι  για  τα  κέρδη  από  επιχειρηματική
δραστηριότητα δεν εφαρμόζονται οι μειώσεις του άρθρου 16 του ΚΦΕ.
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4. Λοιπά ζητήματα που τίθενται στην εν λόγω αναφορά, καθώς και ζητήματα που
σχετίζονται  με  την  τροποποίηση  του  υφιστάμενου  νομοθετικού  πλαισίου  δεν
εμπίπτουν  στις  αρμοδιότητες  των  υπηρεσιών  της  ΑΑΔΕ  και  εξετάζονται
αρμοδίως. 

ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΤΗ
Η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Επικοινωνίας

Γεωργία Τσέτσου
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